

市政府新闻办发布会

十项行动 打造中医药强市

本报讯(记者 刘涛)7月29日,市政府新闻办举行新闻发布会。我市将通过实施中医医院服务能力提升、中西医协同发展、中医重点专科建设、中医药人才队伍建设、中医药产业发展、基层中医药服务能力提升、中医药治未病和康复服务能力提升、中医药服务信息化建设、中医药学术传承创新、中医药健康文化旅游服务品牌示范10项中医药振兴发展专项行动,进一步传承精华,守正创新,全力推动中医药振兴发展,建设中医药强市。

10项专项行动分别是:

实施中医医院服务能力提升专项行动。通过打造市域中医医疗中心,加强县域中医药能力建设,推动中医医联体、医共体规范化建设,实现人才、信息、资源共享,带动全市中医药服务能力持续提升。

实施中西医协同发展专项行动。综合医院、专科医院等非中医机构中医科床位数不低于医院总床位数的5%,中医药服务项目不低于8种。大力开展临床医师“西学中”培训,中医药防治全

面融入应急预案和技术方案。

实施中医重点专科建设专项行动。推进中医肺病、脑病等10个特色专科专病建设,提升疑难疾病、急危重症的中医诊疗水平。支持市中医医院与山西省中医药大学合作开展中医优势技术研究,提升市中医医院10个研究室整体科研水平。支持院内制剂在医联体内部调剂推广使用,支持连锁医疗机构中药制剂在连锁机构内部调剂使用。

实施中医药人才队伍建设专项行动。依托中国中医科学院附属医院,建立太原市中医临床人才培训基地,引进一批高层次、紧缺型中医药人才。支持名老中医专家依托工作室设立以其学术优势和特色为核心的诊所、门诊部,将符合条件的机构纳入基本医疗保险定点机构。鼓励中医医师全职或兼职开办中医诊所。

实施中医药产业发展专项行动。以优势中医医疗机构和团队为依托,建立一批名医堂执业平台,打造一批名医团队运营的精品中医机构。在我市建

成具有县域特色的中药材生产加工基地和标准化种植基地。支持中药加工企业挖掘和传承道地中药饮片炮制工艺和中药颗粒剂生产工艺,支持晋源区探索建立中药材交易市场,促进中医药产业发展。

实施基层中医药服务能力提升专项行动。鼓励基层医疗卫生机构统一设置中医诊疗区(中医馆),设立县域中医药适宜技术网络推广基地,加大基层中医人员培训力度。充实县域中医药人才队伍,增加中医全科医生特设岗位,实行中医药人员“县管乡用”。

实施中医药治未病和康复服务能力提升专项行动。在二级以上中医医院和有条件的非中医医疗机构设立治未病科,在基层医疗卫生机构设立“中医治未病”指导室,将适宜的治未病项目纳入家庭医生签约服务包,在重点人群和慢病患者中推广中医治未病干预方案。

实施中医药服务信息化建设专项行动。加强智慧中医建设,推动人工智能、大数据等新一代信息技术在中医药

服务领域深度应用,完善中医药知识库建设,提高名老中医珍贵临床经验的可学习性、可推广性。

实施中医药学术传承创新专项行动。研究继承我市中医大家傅山《傅青主女科》等医术经典,系统传承创新三部六病等流派的学术思想,加强对传统制药、鉴定、炮制技术的挖掘整理和继承应用。大力开展中医药师承教育,扩大师带徒范围和数量。系统总结我市历代名老中医临床诊疗经验,整理出版名医名家医案集,建立我市民间中医药保护名录、非物质文化遗产保护目录,使傅山药膳养生健身术等27项非遗代表性项目得到传承发展。

实施中医药健康文化旅游服务品牌示范行动。以明末清初医学大家傅山为代表,创建我市中医药文化特色品牌。在市中医医院建设具有地方特色的中医药博物馆,在各县(市、区)较大公园建设中医药养生文化园,在全市有条件的学校设立中医角,在高等学校建立中医药社团,在老年大学开设中医药课程。

我市中小学校至少建100个中医药文化角

本报讯(记者 刘涛)7月29日,市政府新闻办新闻发布会上传来消息,市卫健委、市教育局将联手大力推动中医药文化进校园活动,在全市中小学校至少建设100个中医药文化角。

今年,在我市中小学校逐步推广建设校园中医药文化角,文化角以历代中医名家、中医经典著作、常见药材的图文介绍呈现,或以常用制药工

具、药材标本或中药饮片的实物展示呈现,让孩子们从小接触和了解中医药文化,引导他们去探索博大精深的中华文明宝库,增强对中华民族优秀传统文化的自信心和自豪感。

今年,我市先尝试选择50个有条件的小学开始第一轮建设,随后逐步在我市所有的小学推广建设,争取实现全覆盖。

加快建设万亩中药材示范基地

本报讯(记者 刘涛)7月29日,市政府新闻办新闻发布会上传来消息,我市以娄烦县、古交市、阳曲县、尖草坪区等县(市、区)“十四五”期间,我市在中药材种植方面将重点做好中药材种植基地建设、提升中药材价值、中药材品牌建设、中药材政策扶持、中药材质量监管五项工作。

我市中医药资源丰富,目前已知的野生中药材有100多种,中药材种植面积6万余亩,产量6400吨,主要有板蓝根、

苦参、黄芩、黄芪、柴胡、芍药等30余种,集中在娄烦县、古交市、阳曲县、尖草坪区等县(市、区)。“十四五”期间,我市在中药材种植方面将重点做好中药材种植基地建设、提升中药材价值、中药材品牌建设、中药材政策扶持、中药材质量监管五项工作。

其中,推动中药材标准化基地建设,推进黄芩、柴胡、板蓝根等良种繁育,大力推进林下中药材发展,推动产业链向上下游延伸,培育和壮大产业集群,实现横向联动、纵向贯

通、关联发展。进一步提升中药材价值,将中药材生产技术及管理培训纳入新型职业农民培训范围,传授中药材种植技术,提升农民群众的种植热情和种植技能;依托龙头企业、农业专业合作社和种植大户,推广“公司+合作社+基地”的模式,支持中药材产地加工企业,推广适宜我市的集成技术和品种,贯通产加销、融合农文旅、对接科工贸,拓展中药材多重功能,让农民群众从产业发展中分享收益。



7月29日是“世界爱虎日”。当日,太原动物园举办了虎文化知识科普展,倡导市民提高爱虎的意识。

宋卫东 牛利敏 摄

市疫情防控办提示:

二十地返(抵)并人员要主动报备

本报讯(记者 刘涛)7月28日0时至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增本土确诊病例60例,新增本土无症状感染者390例。为进一步筑牢“外防输入、内防反弹”防线,坚决守住来之不易的防控成果,7月29日,市疫情防控办发布提示,20地返(抵)并人员要主动报备。

7天内有国内疫情风险区的返(抵)并人员,特别是7月21日以来有甘肃省兰州市城关区,甘南州玛曲县,白银市白银区;广西壮族自治区

南宁市兴宁区;山东省菏泽市单县、开发区;河南省郑州市二七区;广东省佛山市南海区、禅城区;江西省南昌市东湖区、西湖区、青云谱区、青山湖区、经开区;天津市津南区咸水沽镇,南开区王顶堤街;福建省福州市福清市;云南省红河哈尼族彝族自治州金平县;四川省成都市青羊区,德阳市绵竹市旅居史以及与上述病例活动轨迹有交集的返(抵)并人员,要主动向居住地社区(村)、单位或入住酒店报备,配合落实核酸检测、隔离观察、健康监测等疫情防控措施。

加大税费支持

本报讯(记者 孙耀星)7月28日消息,今年以来,国家税务总局山西省税务局聚焦“双碳”目标,以新组合式税费支持政策为抓手,引导煤炭企业不断优化环保治理技术,实现绿色转型。

山西新石能源科技有限公司是一家集煤炭综合加工转化和销售为一体的企业,企业致力于发展高端煤化工产业,打造煤炭清洁高效利用产业链。公司财务总监徐银华介绍,企业生产工艺技术与国际接轨,新型煤焦化生产系统国内领先。当前,公司加大环保投入,正在进行技改干熄焦高新技术项目、改造运焦除尘系统、新建机侧地面除尘站和上升管余热回收系统等一系列环保工程。在今年多轮疫情影响下,产品几乎零销量、零回款。

助力煤企转型

征纳互动平台中一条关于增值税期末留抵退税的消息引起了企业的注意,税务局陈所长专门打来电话,告知企业可以通过电子税务局提交退税申请,公司办税人聂珍说,“没几天时间,1600余万元的退税款就到了公司账上。”

近年来,增值税留抵退税以及企业所得税缓缴、减免等一系列优惠政策共为企业缓解了12993.5万元的资金压力。政策红利的持续释放让企业在满负荷生产之余,安心投入2.2亿元用于各项环保设施以及干熄焦项目,同时建设面积600亩的生态园和人工湖。

山西新石能源科技有限公司是受惠企业的缩影,随着一笔笔“真金白银”退税款精准高效落地,越来越多的山西煤炭企业走上绿色发展之路。

二本A类体育和艺术类院校征集志愿

本报讯(记者 张晓丽)7月29日晚,省招考中心发布消息,目前,我省第二批本科A类体育类、艺术类部分院校因生源不足或考生不服

从专业调剂退档出现缺额,凡达到我省2022年普通高校招生第二批本科录取最低控制分数线的未录取考生均可报考,本次志愿征集截止7月

30日11时。

此次志愿征集的院校包括沈阳体育学院、南京体育学院、内蒙古师范大学等。